



## LIČNOST I KOMPETENCIJE ODGAJATELJA ZA RAD S DJECOM S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU U KAO PREDIKTORI NJIHOVOG PROFESIONALNOG SAGORIJEVANJA

Tatalović Vorkapić S.<sup>1</sup>, SKOČIĆ MIHIĆ S.<sup>1</sup>, Josipović M.<sup>2</sup>

<sup>1</sup> Učiteljski fakultet u Rijeci, Rijeka, Croatia  
*Katedra za obrazovne znanosti*

<sup>2</sup> Dječji vrtić "Dječji put", Zagreb, Croatia

Praktičan rad s djecom s teškoćama u razvoju, kao i značajan broj znanstvenih istraživanja ukazali su na to da je temeljni preduvjet očuvanja psihičke dobrobiti djece i mladih, očuvanje mentalnog zdravlja odgojno-obrazovnih djelatnika. Stoga je iznimno važno sustavno proučavati značajne korelate profesionalnog sagorijevanja odgajatelja, kao što su osobine ličnosti i kompetentnost, te mogućnosti njegova predviđanja, što je bio i cilj ovog istraživanja. Tri upitnika su promijenjena na uzorku od 203 odgajateljice s područja Istarske županije, Rijeke i Zagreba. Petofaktorski upitnik ličnosti primijenjen je za analizu pet dimenzija ličnosti (ekstraverzije, neuroticizma, ugodnosti, savjesnosti i otvorenosti za nova iskustva), Upitnik kompetencija za rad s djecom s teškoćama u razvoju za analizu samoprocijenjenih kompetencija, te Upitnik profesionalnog sagorijevanja koji mjeri tri dimenzije (emocionalnu iscrpljenost, profesionalnu opterećenost i profesionalnu neispunjenost). Deskriptivnom su analizom utvrđene niske razine svih dimenzija profesionalnog sagorijevanja, posebice profesionalne neispunjenosti, srednja razina samoprocijenjenih kompetencija, te visoke razine svih osobina ličnosti osim neuroticizma. Korelacijske su analize pokazale značajnu povezanost između snižene samoprocijenjene kompetentnosti i povećanog neuroticizma i profesionalne opterećenosti, te značajno snižene ugodnosti. Sve dimenzije povišenog profesionalnog sagorijevanja pokazale su značajnu povezanost s povišenim neuroticizmom i značajno sniženom ugodnošću, dok je povišena ekstraverzija značajno povezana sa sniženom profesionalnom opterećenošću.



**2. hrvatski kongres**  
o mentalnom zdravlju djece i mladih  
s međunarodnim sudjelovanjem

**"MENTALNO ZDRAVLJE DJECE I MLADIH  
BOGATSTVO NARODA"**

Hotel Dubrovnik, Zagreb  
**18. i 19. svibanj 2018.**

Sukladno korelacijskim analizama, snižena razina samoprocijenjene kompetentnosti i visoki neuroticizam su značajni prediktori svih dimenzija profesionalnog sagor